

NÉPLAP

Gyöngyösi Molotovval
és Byrnes-szel tárgyalt

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 185. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 22, CSÜTÖRTÖK



Hazatért az ezredik magyar hadifogoly

Kedd délelőtt 11 órakor újabb hadifogolyezrelvényen a minszki és környéki táborkból 246 magyar érkezett Debrecenbe. Ez a fogoly-csoport is ugyanabban a meleg fogadtatásban részesült, mint az előbbieik. Beteg nem volt köztük, csupán egy-két lábsérüléses, akik az úton sérültek meg.

A vonattal utazó szovjet parancsnokság, a debreceni állomáson ismét nagymennyiségű élelmiszert adott át a magyar hatóságoknak:

250 kg kenyér, 20 kg cukrot,
50 kg sót, 250 konzervet, 7 kg kávé.

Ezeket a fontos élelmiszereket a szovjet hatóság rendelkezése szerint a hazatért hadifogolyok élelmiszer-re fogják fordítani.

Közöljük a keddi csoporttal érkezett Debrecen-környéki névsorát: Pető Károly Eszter, Enyedi Sándor Sarkad, Csátri Ferenc Tiszadány, Seitora János Nyíregyháza, Bodnár János Vencsellő, Török András Nyíregyháza, Juhász Sándor Hajdúszovát, Megyoróssy Antal Püspökladány, Tóth János

Nyíregyháza, Ivanics Pál Bánk, Ubrke János Nyírcsahoj, K. Nagy Péter Hajdúböszörmény, Kiss Antal Hajdúdorog.

A Briánsz, Brezsica és Borislov környéki táborkban vannak: Bogdán Antal Debrecen, Fazekas borkereskedő Hajdúböszörmény, Fejes Sándor Hajdúnánás, Czieger János Debrecen, Albert Gyula Debrecen, Lénárt András Nyíregyháza, Sebők József Nyírkárász, dr. Barna Miklósné Oros (Szabolcs-m.) Berecsik László Debrecen, K. Szabó Lajos Hajdúböszörmény, Csátri István Debrecen, Hudák János Nyírbátor, Csúrka János Debrecen, Schäffer János Debrecen, Hankó László Büdöszentmihály, Laci Ferenc Kunszentmárton, Pala Károly Biharódszeg, Márki Ferenc Karcag, Kiss Sándor Sarkad, Kovács József Debrecen, Ács Imre Derecske, Seprényi András Komádi, Hödör Tibor Sarkad, Hajdú Miklós Balmazújváros, Farkas József Komádi, Sári János Hajdúnánás, Homonnai András Egyek, Juhász László Karcag, Szabó István Debrecen, Labanc István Karcag.

„Éljen Gerő, a hídverő!”

Régi formájában áll a Szabadság-híd

Szent István napján százezres tömeg jelenlétében ünnepélyesen felavatták az újjáépített Szabadság-hidat. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs bizonyos szimbolikus jelentőségűnek mondotta, hogy éppen a független magyar állam megalakulásának ünnepén adják át a forgalomnak Budapest első teljes értékű hidját. Közszöveget mondott mindazoknak, akik az építésben közreműködtek és ezzel biztosították a magyar demokrácia egyik legnagyobb sikerét. Hangzott, hogy ne feledkezzünk meg azokról a gonosztevőkről sem, akik miatt nyomorban, veregélésben kénytelenek vagyunk nemzeti jóvedelmünk javát az újjáépítésre fordítani. A letűnt reakciós rendszer híveinek egyrésze nem tanult a multból, szeretné folytatni hitvány játékát, de a magyar dolgozók nemcsak építeni tudnak, hanem lesújtani is a nép ellenségeire. Felhívással fordult az egész magyar társadalomhoz, a határokon túl élő magyarokhoz is, járuljanak hozzá valamennyi dunai híd újjáépítéséhez.

Ezután Bán Antal iparügyi miniszter elvtárs hangzott, hogy a demokrácia diadala ez az új híd.

Kövágó József polgármester szavai után Tildy Zoltán köztársasági elnök beszélt, majd átadta a hidat rendelkezésének.

A Szabadság-híd felavatása után a munkások tiszteletére közbéld volt ez a Tildy Zoltán köztársasági elnök rövid beszéde végén.

megismételve Gerő miniszter szavai, felhívással fordult mindenképp, hogy a nagy magyar hídépítő alaphoz adja meg a maga hozzájárulását.

Ezután Gerő Ernő miniszter bejelentette, hogy november 10-re kész lesz a budapesti déli összekötő vasúti híd, augusztus 31-re elkészül a tokaji Tisza-híd és még ebben a hónapban egy sorog ki-sebb-nagyobb hidunk felépül.

Holostyapov tengernagy, a szovjet dunai flottillájának parancsnoka kijelentette, hogy az oroszok segítettek a hidat helyreállítani, de segítettek megépíteni egy másik hidat is: a barátság hidját a szovjet és a magyar nép között.

Nagy Ferenc miniszterelnök kijelentette, hogyha Párizsban a hatalmak azt néznék, hogy milyen az egyes népeknek a jelenük és hogyan indulnak a jövő felé, akkor kevesebb aggasztó hírek érkeznének hozzánk. Kiderülne, hogy nincs életrevalóbb, elevenebb, a jövő felé egyetemesen induló nép, mint a magyar.

Bartha Albert az új honvédelmi miniszter

Tildy Zoltán köztársasági elnök Bartha Albert vezérrezredest honvédelmi miniszterre nevezte ki. Az új honvédelmi miniszter szerdán délelőtt egy órakor Tildy Zoltán köztársasági elnök kezébe letette a hivatali esküt.

A Kisgazda Pártban egyre inkább a bankok és kartellek urai a szóvivők

Rákosi Máttyás nagy beszéde Kecskeméten a drága ipari cikkekről, a munkanélküliségről, a gazdák érdekképviseletéről és a békéről

A Magyar Kommunista Párt délpóstmegyei és Kecskemét városi szervezetei Szent István napján Kecskeméten őrjási tőmeggyűlést rendeztek, amelyen Rákosi Máttyás

h. miniszterelnök, a Magyar Kommunista Párt főtitkára nagyobb beszédben foglalkozott az időszaki bel- és külpolitikai kérdésekkel.

Mit akarnak a nagytőkészek?

— Legfontosabb központi kérdés mind a mai napig a jó forint kérdése — mondotta. — Mostmár nyugodtan nézhetünk a jövőbe, a jó pénzünknek meg van az alapja, meg van az arany fedezete. De meg kell mondanunk ugyanakkor, hogy a jó pénznek nemesek barátai, hanem ellenségei is vannak. Barátai a dolgozó emberek a városokban és falvakban, azok, akik annyit szenvedtek a pénz romlásától, de azok, akik a pénz romlásán nyertek, nem haragudnának érte, ha újra kezdődne az infláció, ha újra napról-napra esnék a pénz értéke. Kik ezek? Elsősorban a nagytőkészek, a bankárok, a kartellek urai. Az elmúlt másfél év folyamán ezek számára a pénzromlás valóságos aranyosót jelentett. Ezek az urak nemesek arra a haszonra gondolnak, amit az infláció számukra gazdasági téren pénzben kifejezve jelentene, de gondolnak arra a politikai hatásra is, amit egy második pénzromlás a munkások és parasztlak között keltene.

— Teljes erővel dolgozó gyárakat!

— Rége óta a magyar gyáros elküldte képviselőjét Délamerikába meg Ausztráliába is és ott próbálta eladni termékeit, ma pedig ülnek egy helyben és várják, hogy a sült gámb a szájukba repüljön. És ha már arra gondol a gyáros, hogy valamit csinálni kellene, akkor az első gondolata, hogy el akarja bocsátani a felesleges munkásokat.

A mi véleményünk szerint nem szabad megengedni, hogy tőkésaink kényelmessége miatt itt munkanélküliség keletkezzen!

Törje a fejét a tőkés azon, hogy minél több munkást tudjon alkalmazni, járassa az összes gépeket és akkor nem lesz munkanélküliség. A magyar demokráciának nem munkanélküliségre, hanem teljes erővel, teljes kapacitással dolgozó gyárakra van szüksége! Ezt meg kell érteniük a kartell urainak.

— Még kell érteniük azt is, hogy azok az ipari árak, amelyek megcsaptak, sem az ipari munkásságnak, sem a dolgozó parasztságnak nincsenek inyere. Ezeket az ipari árakat meg kell változtatni, mégpedig lefelé!

Ocsóbbá kell tenni az iparcikkeket, ez a munkásságnak és a dolgozó parasztságnak a követelése.

— Súlyos hibák történtek az ármegállapítások terén. Világos, hogy az agrároló, az iparcikkek és a mezőgazdasági cikkek árai közötti különbség őrjási és ezen gyorsan változtatni kell. Felmerül a kérdés, hogy az ipari árak, a kartellek és

a bankok urai ilyen árakat tudnak megszabni?

A Kisgazda Pártól egyre jobban nyilvánvalóbbá válik, hogy inkább csak a nevében kisgazda, a valóságban a pártban elsősorban a kartellek és a bankok urai a szóvivők, akik minden kérdésben keresztül tudják vinni akarataikat, a gazdák közül pedig elsősorban a dolgozó nagytőkészek, a 100—150 holdas gazdák szava érvényesül, nem a dolgozók, a 10—12 holdas gazdáké.

Mi nemcsak azt kifogásoljuk, hogy egyre erősebb a Kisgazda Párt politikájában a tisztára nagy kapitalista bankár és kartellpolitika, hanem azt is, hogy ezek a bankárok és kartellvezérek nem szeretik a demokráciát és emiatt is a Kisgazda Pártban egyre inkább érezhető a demokráciaellenes vonal.

— Az Anyag- és Árhivatal élén a Kisgazda Párt által küldött Varga István képviseli a tőkés érdekeket és a Gazdasági Főtanácsban belül is három kisgazda és kettő nem kisgazda a szavazó tagok aránya. Tehát a Kisgazda Párt akarata érvényesül az árak megállapításánál.

— Hasonló a helyzet a májmok kérdésében is. Az egész országban általános a panasz a májmok ellen. Már tavaly javasoltuk a parlamentben, hogy a májmokat vegyék állami kezelésbe.

Er a javaslat hajfőrtést szenvedett azon, hogy a Kisgazda Párt a gazdákkal szemben a molnárok pártjára állott.

A gazdák érdekképviselete a dolgozó parasztságot védje

— Még tavaly decemberben elhatározta a Nemzetgyűlés, hogy a gazdáknak ugyanolyan érdekképviseletet szervezzünk, mint amilyen a gyárosoknak, vagy a Szakszervezet formájában a munkásoknak van. Ez a követelés, ez a Kisgazda Párt követelése, ez a Magyar Kommunista Párt is megfogadta. A tervezet, amit az érdekképviseletéről a Kisgazda Párt benyújtott, megint csak nem a dolgozó parasztságot védi, hanem elsősorban a nagytőkésnek akar hatalmat adni és az érdekképviseleten belül ezeknek akarják juttatni a munkaközvetítést. Azt akarják, hogy a száz, meg százötven holdas gazda szabja meg mennyi napzámot, vagy bért akar

Ujpest-Csepel 3:0
Lég-
217.5 kg. Be-
MTE) 250
Papp (Szeged)
Búrnyi
Fénelvezélyben 1.
295 kg. Nehézsúly-
305 kg.
Birkózásapát
Nerzet
Küzdelen a 66-
szerint folyt le,
ott együttese 5:3
a vidéki váloga-
az FTC pályáján
Budapesti aléti-
A valogatott
nyerték meg

etmény
a Vagóhíd Otaj-
és gép, hajuló-
darab perkolónst,
élelmiszert 1. évi
1947. évi szeptember
berbevitelére pályá-
gépkelet és eszköz-
egyénnel esetleg
lép. Közlekedési fel-
bi jog- és pénzügyi
osztáza I. em. 22.),
a hó 21-én déli 12
osztályhoz adandó
polgármester.

MŰSORA:
„Téli szerenád”
és fél 8.)
„Lovagias ügy”
6. fél 8.)

ETES SZOLGÁLA-
OGYSZERTÁRAK:
1. augusztus 23-ig:
a 26.), Szenthárom
an-utca 24.),

di díj: 10 forint.

szűs és hűadó:
ISTVÁN,
recen, Piac-u. 23. sz.
telefonszám: 254.
breceen, Bajcsy-Zs.-u.
telefonszám: 205.
Szabadság” nyomda
át környezetében.
redakciószerző:
S. JÁNOS.

mot, paprikát,
vát, hulló almát

bb meny-
vesz a
KONZERVGYÁR

30 napon
ízletéssel.

EK

helyiség forgalmas
eradó. Cim a kiadó-
66

űvészi munka
KÉS-FOTO
palota, Menyas-
ruha- és látvány-
és. Sz. 58

textilüzletében kar-
nel, selyem, férfilás,
aranyra mindenkor
a minőségben, a leg-
ban. Degenfeld-ter
64

ert” olajjal, krém-
tökéletesen készíti
drász, Miklós-utca
Sz. 57

kapok, Abolt-lem-
phatok a Debreceni
arban, Fűrdő-utca 2.
F. 153

arsaki Mérékes és
cipőfelsőrészeket ke-
Grosz Miklós, Szin-
táro. Sz. 56

ELVESZETT

szetttem hűfőn dél-
évtárcánant Nagy
névre szóló iratok-
erem a beszületés
lót, hogy reá nézve
len iratokat az irá-
lévő címre, vagy
u Mihály-u. 34. át-
zer jutuláim elcsen-
tása el.

fizetni a béresnek és munkásnak. Ki akarják venni a munkaközvetítést a Szakszervezetek kezéből. Szerecsére itt van a Magyar Kommunista Párt, amelynek tagjai között majdnem ugyanannyi a paraszt, mint az ipari munkás. Mi nemcsak a munkás, hanem a paraszt pártja is vagyunk, a dolgozó parasztnak pártja, ezért harcolunk nemcsak a munkásság, de a parasztságnak minden jogos követeléséért.

A túl magas ipari árakkal szemben a legkíméletlenebb harcot folytatjuk és

mindenütt, ahol azt tapasztaljuk, hogy a mezőgazdasági árak és iparicikkek árak között túl nagy a különbség, közbe lépünk és letörjük majd a túl magas ipari árakat.

Nem fűződik érdekünk ahhoz, hogy a közvetítő kereskedelem szedje le a dolgozó parasztságnak verejtékének gyümölcsét és ezért követeljük, hogy a gazdák mindenütt kapják meg a hatóság részéről a nekik kijáró árakat. Ahhoz, hogy a közvetítő kereskedelmet a maga helyére szorítsuk, szükséges, hogy a szövetkezeti mozgalomnak, úgy a termelői, mint az értékesítő szövetkezeti mozgalomnak a hóna alá nyuljunk. Ma az inflációnak vége van és meg kell kezdeni ezt a munkát. Itt az ideje annak, hogy ezek a szövetkezetek, különösen az új gazdák, a szegényebb parasztnak érdekében működésbe lépjenek.

Az angol és amerikai követeléseket a magyar gazdasági élet nem bírja ki

Néhány szót szeretnék még szólni a béke kérdéséről is. A Magyar Kommunista Párt minden erejével harcol a magyar nép, a magyar nemzet jogos igényeire, azonban a jó békekérel elfeltétele, hogy hogyan erősítjük itthon a mi demokráciánkat. A legjobb magyar külpolitikánk elsősorban itthon a demokráciánk népi erőinek fejlesztése és növelése. Csak a magyar demokrácia biztosíthatja nemzetünk jövőjét, csak ez segíthet az olyan követelések elutasításában, mint amit most pl. Csehszlovákia felállított. Mi ellen vagyunk minden erőszakos népesítésnek.

Szólni kell a békével kapcsolatban azokról a váratlan követelésekről is, amelyeket a békeszerződés tervezetében az Egyesült Államok és Anglia Magyarországgal szemben támasztott. Ezek az államok a béke tervezetben olyan óriási összegeket követelnek tőlünk, amelyek végeredményben messze

Rajta tesszünk, hogy azokon a vidékeken, ahol az aszály a természetben különösen nagy kárt tett, a beszolgáltatás és az adó körül a gazdák engedményeket kapjanak.

A tanítók gazdasági helyzetén javítani kell!

A tanítók gazdasági helyzetén feltétlenül javítani kell és módot kell adni arra, hogy különösen a falvakban mint az intelligencia képviselője, segítségére siessenek a dolgozó parasztnak, nemcsak a kulturális, de a szövetkezeti és hasonló kérdések megoldásában is. Külön szöveg a falu kommunistáihoz.

Igyekezzünk mindenütt a falvak tanítóságával érintkezésbe lépni és rávenni őket arra, hogy a magyar intelligenciának a legszámasabb, népközlő éjő és a néphez legközelebb álló rétege segítségére legyen a dolgozó, munkás parasztságnak és együttes erővel emeljék a falu gazdasági és politikai színvonalát.

Végül felhasználom az alkalmat, amikor itt tíz és tízezer gazda előtt beszélek és megkérem őket, hogy akármilyen nehéz is a gazdasági helyzet, akármilyen kárt is okozott a szárazság, mindenki erejének megfeszítésével teljesítse beszolgáltatási kötelezettségét.

felhaladják az oroszoknak, jugoszlávoknak és cseheknek fizetendő jóvátételt és elfogadásuk esetén hosszú nemzedékekre koldusbotra juttatnák a magyar népet.

A mi véleményünk az, hogy mindenekeztől le akarjuk róni a jóvátételt, de ha még ezenfejl újabb gazdasági terheket akarunk vállalnunk rájuk, ezt a magyar gazdasági élet nem bírja ki.

A jóvátételt is csak úgy tudjuk kifizetni, hogyha visszakapjuk nyugatra hurcolt javainkat. Nagyon kérem, különösen amerikai barátainkat, értsék meg a magyar nép gazdasági nehézségeit és azaz legyenek segítségünkre, hogy visszaadják nekünk saját javainkat.

A hadifoglyok hazahozatala újra megindult, de a maga egészében ez a kérdés természetesen csak a békekötéssel zárul le. Eddig a hadifoglyok elsősorban a Szovjetunió jóindulatából jöttek haza, mert hiszen köztudomású, hogy a hadifoglyokat normális viszonyok között csak a békekötés után szokták hazaküldeni. Reméljük, hogy a béke hamarosan itt lesz és megindul a hadifoglyok gyors és maradéktalan hazaszállítása.

Rákosi Mátyást a dolgozók egységének szükségességéről szóló befejező szavai után a hatalmas paraszt-tömeg tomboló, nagy lelkesedéssel percekig éltette.

Mérséklék a tandíjakat

A kultuszminisztérium illetékes ügyosztálya a tandíjak mérséklését határozta el. A mérsékelt tandíjak befizetésének módjáról már is történet intézkedés. A félévi tandíjakat 3 részletben lehet majd befizetni.

NÉMET SS FURAKODOTT A HAZATÉRŐ MAGYAR HADI-FOGLYOK KÖZÉ

A vasárnap befutott magyar hadifoglyoszerelvényvel két német állampolgár, Skládny Pál és Pentz Adám is Debrecenbe érkezett. Pentz Adám karjában tetovált SS-jelvény is volt, a rendőrség mindkettőjüket őrizetbe vette.

Kihallgatásuk alkalmával elmondották, hogy a magyar hadifoglyok közé mentek ők is, mivel ezeknek jobb ellátásuk és könnyebb sorsuk volt. Az egyik, Skládny Pál anyai részről magyar származású, a másik, Pentz Adám bácskai sváb. Pentz Adámot, mivel német anyanyelvűnek vallotta magát, besorozták az SS-be, állítása szerint harcokban nem vett részt. Mindkettőjüket Budapestre kísérik a toloncügyosztályra és onnan — remélhetőleg — kiloncolják „hazájukba”.

MA LESZ

A MEMOSZ Kossuth-utca 1. szám alatti helyiségében délután 6 órakor a szokásos bel- és külpolitikai tájékoztató. Az érdeklődőkhöz szóló beszámolóhoz, — amit most Radó István főszekrély elvtárs tart, — mindenki szabadon hozzá szólhat. Bármilyen pártállású szívesen lát a Magyar Kommunista Párt érdeklődő csoportja.

A kenyér új ára

A közellátásügyi miniszter a kenyér fogyasztói árát az ország egész területére kg-ként 92 fillérben állapította meg. A viszonteladói ár a vevő üzletébe szállítva kg-ként 86 fillér. A sütő iparosok, közintézmények, vendéglátó üzemeknek és egyéb nem viszonteladói nagy fogyasztóknak a fogyasztói árát számíthatják fel. A kenyér bérsütési díja az ország egész területén 22 fillér, a sütemények bérsütési díja 26 fillér.

GABONAÁRAK VÁSÁRLÁSI UTALVÁNYRA

A közellátásügyi miniszter új rendelkezése értelmében a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központnál vásárlási utalványra kereskedelmi őrlésre kerülő gabonánál búzáért, kétszeresért, 65.00, rozsért 45.10, árpaért 37.70, kukoricaért 55.60 forintot kell száz kg-ként befizetni. Kereskedelmi őrlésre nem kerülő búzáért, kétszeresért 45. rozsért, árpaért 38, kölesért 48, kukoricaért 55 forint fizetendő.

MALMI ELADÁSI ÁRAK

A közellátásügyi miniszter az egységes búzaliszt, rozsliszt, árpaliszt és kukoricaliszt malmi eladási árát 100 kg-ként 72 forintban, nagykereskedői árát 76 forintban, kiskereskedői árát kg-ként 82 fillérben állapította meg.

Króh textil

OLYAN, MINT VOLT!
olcsó, jó, megbízható!
Dégenfeld-tér 10. sz.

Taxi, bérautó.

Városi és vidéki utakra megrendelhető
Debreceni személyautó fuvarozó szövetkezetnél
Piac-u. 60. Telefon 438.

Mindenemű fuvarozást vállal a Fuvarosok Szabadszervezője

BORZ-U. 9.

A magyar hadsereg kérdését is megvitatják Párizsban

A párizsi értekezlet katonai bizottsága hétfőn délután 18 szavazattal 2 ellenében úgy döntött, hogy felveszi ügyrendjébe a volt csatlós államok katonai kérdéseinek általános megvitatását. A katonai kérdéseket a következő sorrendben tárgyalják: Olaszország, Románia,

Bulgária, Magyarország és Finnország.

A gazdasági bizottság elhatározta, hogy a csatlós államok gazdasági kérdéseit egyenként tárgyalja. Elsőnek Románia kerül sorra. A bizottság megegyezett abban, hogy meghallgatja a volt csatlós államok képviselőinek előterjesztéseit.

Gyöngyösi hosszabb megbeszélést folytatott Molotovval és Byrnessel

A békeértekezlet fölülkarsága erősítette a magyar küldöttséget, hogy a béke tervezettel kapcsolatban megjegyzéseit augusztus 20-án éjfélig nyújtsa be. A magyar békeküldöttség észrevételei, amelyek röviden és igen tömören ismertetik a magyar álláspontot, kitérnek a magyar-csehszlovák és a magyar-román viszony minden jelenlegi politikai és gazdasági kérdésére.

Gyöngyösi János külügyminiszter hétfőn meglátogatta Byrness amerikai külügyminisztert, kedden délután pedig Molotov szovjet külügyminisztert. Hosszabb megbeszélést folytatott Puskás budapesti szovjet követel is. A Szovjetunió és az Egyesült Államok külügyminisztereinek tett látogatások rendkívül szíves légkörben folytak le. Szövegre kerültek a magyar békeével kapcsolatos összes döntő kérdések és a magyar külügyminiszternek

alkalma volt megismerni a két nagyhatalom véleményét. A magyar béke delegáció a Szent István napra forduló egész éjszaka dolgozott annak a jegyzéknek elkészítésén, amelyet augusztus 20-án éjfélig kellett benyújtani.

Csehszlovákia kedden két módosító javaslatot terjesztett be a magyar békeszerződéshez. Ezekben a szlovákiai magyarság kérdésének végleges rendezését kívánja és kéri magyar terület átszétolását a Dunának Pozsonnyal szemben fekvő déli partján.

A magyar békeküldöttség a békeértekezlet fölülkarságánál benyújtotta észrevételeit a magyar békeszerződés tervezettel kapcsolatban. Az észrevételek azoknak a megállapításoknak keretében mozognak, amelyeket a magyar külügyminiszter a teljes létesen elmondott beszédében tett.

ELVTÁRS! KÉSZÜLJ A VASÁRNAPI HÁZAGITÁCIÓRA!

100 bányász megy Debrecenből a Dunántúlra

Megtörtént az első komoly lépés a debreceni munkátnélküliség ellen. A Szakszervezeti Munkaközvetítő Tárgyalásai a pécsvidéki Magyar-Szovjet Bányatársulattal eredményel jártak, hajlandók nagyobb számú debreceni munkást bányász-ként felvenni munkára. Eddig mintegy százán jelentkeztek, ezekből telik ki az első csoport. Orvosi vizsgálatukat ma tartják, az alkalmasak a jövő héten el is utaz-

nak. Egyelőre családjukat itt hagyják, de lehet, hogy később egészen átköltöznek. Ebben a bányában már voltak önkéntes debreceni munkások, főleg ifjak, panaszuk volt a kocszra, nem a többi bányászokét, hanem az internáltakét kapták. A most menők számára, tekintve, hogy családjuk itt marad, házfartást nem vehetnek, külön konyhát állítanak fel és megfelelő módon elátják őket.

HADIFOGLY HIRSZOLGÁLAT

A Magyar Hadifogly Híradó és a Magyar Vöröskereszt Debreceni Fiókja a Pavillon-laktanya területén rendszeres hírszolgálatot rendezett be. A hírszolgálat keretében megafonon keresztül benöndjük azonnal a megérkezett hadifoglyok névsorát. Ezeket felolvaszuk azoknak a hadifoglyoknak a nevéit, akik még kint maradnak a Szovjetunióban. Lehetséges nyújtunk arra, hogy az itthoniak a hadifogly hozzájárultak után hírszolgálatunkon keresztül érdeklődjenek 50 fillér díjazás ellenében. A megkeresések leadhatók a Pavillon-laktanya főbejáratától jobbra eső első kapunál. Levélbeli megkeresést is elintézzünk 80 fillér postabélyeg beklüldése ellenében.

Magyar Hadifogly Híradó és Magyar Vöröskereszt Debreceni Fiókja Debrecen, Pavillon-laktanya.

HAVONTA 70 VAGON

TERMÉNYT KAP DEBRECEN
Simon Kovács József elvtársunk, a közellátási ügyosztály vezetője visszatért Budapestről, ahol tárgyalásokat folytatott a közellátásügyi minisztériumban. Sikeresült elintéznie, hogy 49.2 vagon termény helyett havonta 70 vagon utalnak ki Debrecen részére. Előntézte 300 mütza só kintajását, a hűskenyvet 2.50-ről 1.25-re leszállítják, cukrot jövő héten osztják

Mesésen áll Onnek

ha cipőjét nálam készítettél. Szóld árak, előzékeny kiszolgálás.

Oláh Gábor

cipész mesternél PIAC-U. 40. (Hangya átjáró)

Őszi divattlapok

megérkeztek

CSILLAG

könyvkereskedés
PIAC-UTCA 69. SZ.

JÓ FORINTTAL

megérkezett a jó

retorta faszén

Kapható
Hatvan-u. 21. és Csapó-u. 29.

Azonnal a Teisz

A Teiszövetkezet augusztus óta 1 forint 20-ért árusítja a Temeeres, hogy a Tejközpont igazgatója önhatalmulag megpította, hogy Debrecen nem ötó és ezért a miniszteri rendeletében joga van a tejet a szövetkezetnek 1 forint 20-ért sítani. Megállapítását azzal tártotta alá — nyilván a Teiszövetzettel szerzett információi alapján — hogy 5 km-es körzetben áruületről hozzák a tejet. Ez a gazdasági rendőrség és a városzéről Simon Kovács elvtárs azonnal tiltakoztak is, de Nék Miklós, a közellátási felügyelő vezetője kijelentette, hogy ez jogos és törvényes. Furcsa ban, hogy írásban nem tudta dukálni a határozatot, amely recenre a tej árát 1 forint 2 állapítja meg, de megígérte a sos határozat bemutatását. S

„Minden kötelesség hatásköri túlkapást

kim fog

Rajk elvtárs azonnali hatá a miskolci rendőrség egé

Rajk László elvtárs belü miniszteri napirendesot csatolt ki. Ebben a többi zött a következőket mondj. Az elmúlt napok misk eseményei mindenki előtt meretsek. Július 30-án szisza ügynők látítása f tán a tömegüntetésnek halális áldozata lett. Augu tus 1-én a tömegüntetés n ismétlődött. Felzigatott tö egy része — a fasiszta prov torok megismétlődő bujtására — betört a főka tányásg kapuját, behatolt épületbe, halálát okozta a lítkai rendészeti osztály tagjának, a főkapitányság dájából kiengedte a demoi ciával ellenséges politikai gazdasági örízetéseket és kényszerítette az interná szabadonbocsátását. A Mis con történetekről a fasiszta vokátorok felelősek. Feljuk fedni őket, a tettesek díg elnyerik méltó büntetéket.

A vizsgálat megállapít azt is, hogy a miskolci fők tányásg személyzete sem lotta meg a helyét. A fők tányásg személyzete, főleg intézkedésre elsősorban h tott tisztikar tagjai, részben őrszemélyzet tagjai, nem tak hivatásuk magaslatán esküjűkben — fogadalmi ban — vállalt hivatali kö zettségukről megfeledeke othogyták azt az őrhel áhová feleltessék bizalma totta őket. Gyáva magata suk elősegítette a fasiszta vokátorok munkájának sí rért. Aki gyáva, feygelme len, vagy kötelességének n tud eleget tenni, nem való rendőrség kötelekébe. Mes

OLCSÓ FOR

Szörme bunda, szörme Irha és minden más n után készítek. Alakítás szervezeti tagokna

Varga-Kozn

szücs mester szörmeszalonja

Paradicsomot, paprikát, ugorkát, szilvát, hulló almát
minden nagyobb menyiségben átvessz a
HAJDUSÁGI KONZERVGYÁR
(Díószeget-út) 30 napon belül történő fizetéssel.
Telefon 84.

Kiskereskedők figyelmébe!
Só, paprika, cigarettapapír, rövidárak, festékárak OLCSON
Adorján László
fűszer-, gyarmat-, festék- és rövidáru nagykereskedésben PIAC-UTCA 83. SZ.

I R Ó G É P
Szakszerű javítás
Molnár Sándor
műszerész mesternél
Jutányos vétel-eladás
Réti György
írdőgépkereskedőnél
PIAC-UTCA 58. — Telefonhívás: 360

dését is
ban

rország és Finn-

bizottság elhatározás
államok gazdasá-
gunként tárgyalja.
ia körül sorra. A
vezett abban, hogy
volt csatlós államok
sterjesztéséit.

szelést
rnessel

eglsmerni a két
eleményét. A ma-
ció a Szent István
gész éjszaka dolgo-
gyezőknek elkészíté-
ugusztus 20-án éj-
nyújtani.

kedden két módor-
rjesztelt be a ma-
déshez. Ezekben a
ország kérdésének
ét kívánja és kéri
átcsatolását a Du-
al szemben fekvő

küldöttés a béke-
ságánál benyújtotta
magyar békeszerző-
kapcsolatban. Az
ának a megállapí-
tásban mozognak,
gyar külügyminisz-
ten elmondott be-

AGITACIONA!

ecenből

aladjukat itt hagy-
gy később egészen
en a bányában
sentes debreceni
s ifjak, panaszkod-
nem a többi bá-
a az internáltaké-
menők számára,
aladjuk itt marad,
vezethetnek, külön-
fel és megfelelő
ket.

70 VAGON

AP DEBRECEN

József elvtársunk,
nyosztály vezetője
estről, ahol tárgya-
a közellátásügyi
Sikerült elintéz-
vagon termény
0 vagon utalnak
re. Előfizető 300
at, a munkoszer-
es Jeszállítják, s
esztják

Onnek

am készített.
keny kiszolgálás.

ábor

PIAC-U. 40.
(Hangya átjáró).

lapok

egérkeztek

LAG

nykerekedés
69. SZ.

TAL

ezett a jó

faszén

Csapó-u. 29.

Azonnal indítsák meg a hatóságok a Tejszövetkezet ellen árdrágítás miatt az eljárást!

A Tejszövetkezet augusztus 16-
óta 1 forint 20-ért árusítja a tejet.
Ismeretes, hogy a Tejközpont egyik
igazgatója önhatalmúlag megállá-
pította, hogy Debrecen nem önálló
és ezért a miniszteri rendelet
értelmében joga van a tejet a Tej-
szövetkezetnek 1 forint 20-ért áru-
sítani. Megállapítását azzal támasz-
totta alá — nyilván a Tejszövetke-
zettől szerzett információi alapján
—, hogy 5 km-es körzetben kívüli ter-
ületről hozzák a tejet. Ez ellen a
gazdasági rendőrség és a város rész-
éről Simon Kovács elvtársunk
azonnal tiltakoztak is, de Nahóczky
Miklós, a közellátási felügyelőség
vezetője kijelentette, hogy ez így
jogos és törvényes. Furcsa azon-
ban, hogy irásban nem tudta pro-
dukálni a határozatot, amely Deb-
recenre a tej árát 1 forint 20-ban
állapítja meg, de megígérte az írá-
sos határozat bemutatását. Simon

Kovács elvtársunk visszatérve Bu-
dapestre, azonnal megkérdezte a
közellátási felügyelőséget: megvan-e
végre ez a határozat? Azt a felele-
tet kapta pontosan Nahóczky Mik-
lóstól, hogy a Tejszövetkezet jog-
talanul adja 1 forint 20-ért a tejet
és felkérte Simon Kovács elvtársat,
hogy „tekerje ki” a Szövetkezet ve-
zetőinek a nyakát.
Most már valóban érthetetlen
előttünk az egész tejár-megállapí-
tás. A közellátási felügyelőség egy-
résztől kijelentette, hogy senkinek
sincs ebbe beleszólási joga, a Tej-
szövetkezet 1 forint 20-ért árulhat-
ja a tejet, hiszen az „óriási rezsi-
költségeket” másképp nem tudja
behozni. (Itt hozzuk azoknak a pa-
rasztszövetései tagoknak a tudomá-
sára, akik múltkor cikkünk
nyomán fennjártak szerkesztősé-
günkben, hogy azóta az elnökgaz-

gató, ügyvezető igazgató, üzemve-
zelő és cégvezető mellé, egy újabb
főosztályvezető alkalmazott a Tejszö-
vetkezet.) Egy hét múlva pedig tel-
jesen ellenkező álláspontot foglal
el és élesen támadja a Tejszövet-
kezetet.
Le kell szögezzük, hogy a mi-
niszteri rendelet értelmében tej
szempontjából az a város önálló,
amelynek közigazgatási területéről
a város részére ezüskéses tejmeny-
nyiséget be lehet szállítani. Jelen
esetben ez a rendelet vonatkozik
Debrecenre is. Késztetlen tehát,
hogy árdrágítás történt.
A gazdasági rendőrség, illetve az
ügyvédség feladata most már meg-
állapítani, hogy ki a felelős. A deb-
receni munkásasszonyok nevében
követeljük: a hatóság indítsa meg
azonnal az eljárást és ne túsza az
ügy elkenését! — S6 —

A városi költségvetést a jövő héten tárgyalják

A Városi Tanács tegnap délután rendkívüli tanácsulésen tárgyalta a város új költségvetési tervezetét, amit a belügyminiszter rendelete alapján most készítették el. A költségvetés elfogadására a jövő hétre közgyűlést hív össze a polgármester. A közgyűlést nagy érdeklődés előzi meg.

A dolgozók akarata győzött

Az állam kezébe kerül ma a „Horthy-kórház”

Debrecen és a megye dolgozóinak régi vágya megy teljesebbé a mai napon: közkórházhoz jutnak. A Magyar Kommunista Párt hosszú hónapok óta harcol azért, hogy a volt Horthy-kórházat kionyolják a klinika kezébe és adják át az államnak. A „Néplap” annak idején nagy sajtóharcot vívott a sürgős követelés megvalósításáért és most örömmel adjuk a város és megye munkásságának, parasztsá-

gának tudtára a jó hírt: amikért harcoltunk, az végre megvalósult. Néhány nappal ezelőtt Debrecenbe érkezett dr. Vácz Lajos népjóléti miniszteri osztálytanácsos, aki az előkészítő munkálatok után ma délelőltől 9 órakor átveszi az állam nevében a „Horthy-kórházat”. Ezzel a kórház megszűnik a klinika függvénye lenni és a munkás, paraszt, értelmiségi dolgozók tulajdonába megy át.

HOLNAP 5 ÓRAKOR ÜSSZ-PÁRTAKTIVA GYÜLÉS
A PIAC-UTCA 58. SZÁM ALATT.

A közönség hagyja békén a hazatért hadifoglyokat!

Egy kósza hír miatt felakasztotta magát az egyik hadifogoly

Bolyk Sándor 48 éves berek-rákosi születésű és illetőségű lakos a vasárnapi hadifogoly-szereplény-nyel érkezett meg a Szovjetunióból. Az állomásról a Pavilon-laktanyába ment a többi fogolyal. Meneközben, vagy talán a laktanyában valakitől azt hallotta, hogy családja otthon, míg ő odavolt, elpusztult. Emiatt nagyon elkeseredett, búskomorra vált, társai előtt is hangoztatta, hogy nem érdemes tovább élnie, családja nélkül nincs kedve semmihez. Kedd éjszaka nadrágszíjából hurkot csinált és az ablakkeresztjára, kiinn a Pavilon-laktanyában felakasztotta magát.
Tragédiája mélyen megrendítette társait és a város közönségét is.

Ebből a szomorú esetről látszik, hogy mennyire helytelen az, hogy a hadifoglyokkal felejtlen emberek beszélgetnek. Ez a szerezéslen hadifogoly is felült egy ilyen kósza, — valószínűleg teljesen alapfalan hírnök és ezen annyira elkeseredett, hogy véget vetett életének. Mély tragédia lesz, ha a családja él, hazavárja őt és megtudja, hogy ifjúon, Magyarországon halt meg.
A hadifoglyok hazaérkezésük után érzékenyebb lelkiállapotban vannak, mint a többi emberek, minden halásra erősen reagálnak, nem szabad kitenni őket ilyen híreszteléseknek. A közönségnek meg kell végre értenie, hogy hagyja békén a foglyokat!

„Minden kötelességszegést, hatásköri túlkapást — a jövőben is kíméletlen szigorral fogok megtorolni!”

Rajk elvtárs azonnali hatállyal felmentette a miskolci rendőrség egész tisztikarát

Rajk László elvtárs belügyminiszteri napirapot bocsátott ki. Ebben a többi között a következőket mondja:
Az elmúlt napok miskolci eseményei mindenki előtt ismeretesek. Július 30-án fasiszta ügynökök látítása folytán a tömegtüntetésnek egy halális áldozata lett. Augusztus 1-én a tömegtüntetés megismétlődött. Feliglatott tömeg egy része — a fasiszta provokátorok megismétlődő bujtogatóására — betört a főkapitányság kapuját, behatolt az épületbe, halálát okozta a politikai rendészeti osztály egy tagjának, a főkapitányság fogdájából kiengedte a demokráciával ellenséges politikai és gazdasági övezeteket és ki-nyeszerítette az internáltak szabadonbocsátását. A Miskolcon történtekért a fasiszta provokátorok felelősek. Fel fogjuk fedni őket, a tettesek pedig elnyerik méltó büntetésüket.

lapitást nyert az is, hogy az augusztus 1-i tüntetés egyik indítóoka az volt, hogy a rendőrségi közegek az őrizetbe vettek közül néhányat bántalmaztak. Aki hatáskörével visszaél, aziránt nincs kímélet, nem való a rendőrség köte-
kébe.
Ezért elrendelem: A miskolci városi főkapitányság I. (fogalmazáskarbéli), II/a. (felügyelőkarbéli), II/b. (detektív, nyomozó) állománycsoportjához tartozó tisztikara valamennyi tagjának az állásától való azonnali felmentését, illetve a vizsgálat eredménye szerint a rendőri testület köte-
lékéből való elbocsátását. A rendőrszemélyzet tagjai egy részének azonnali leszerelését, mások azonnali más állomáshelyre való átvételezését, végül mindazoknak a letartóztatását és átadását az ügyészségnek, akik az őrizeteseket bántalmazták. Elrendelem valamennyi rendőrhatalóság vezetőinek, hogy a jelen parancsomban foglaltakat a beosztott személyzet előtt ismer-
tessék, nyomatékosan hangsúlyozzák ki, hogy az őrhely elhagyását, vagy bármely más kötelességszegést, minden hatásköri túlkapást a jövőben is kíméletlen szigorral fogok megtorolni és elsősorban mindezt a tisztikart teszem felelőssé.

POSTÁS KULTÚREST ÉS SPORTBÁL

Felhívjuk a nagyközönség figyelmét a 24-én, szombaton este 9 órakor az Arany Bika dísztermében tartandó postás szakszervezeti kultürelőadásra és az utána következő sportbálra.

A teljes egészében jótékony célt szolgáló előadásban Timár Ila, Csengeri Aladár, Titonelly Olga, Csillik György művészek közreműködésével, a kiváló postás dalárda és szimfonikus zenekar vezetésével szórakoztató előadást tartanak. Több ezer örökös tombola nyereménytárgy. 20 filléres tombolajeggyel egész esti szórakozást bárki megnyerheti. Buffet, italok, olcsó helyárak. Cigány- és jazzzenekar.

Jegyek még kaphatók a levélküldésű postásoknál, a Kónya trafikban és a postapala I. em. 115. sz. helyiségben.

Felhívás

A Szakszervezeti Munkaközvetítő Hivatalt felhívja mindazok a munkások, akik a hivatalon keresett bányamunkára jelentkeztek, hogy a jövő hó 22-én délelőltől fel 10 órára a Hivatalt Hatvan-utca 25. szám alatti helyiségében orvosi vizsgálatra jelentkezzenek.

Szakszervezeti Munkaközvetítő Hivatal.

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

Díjtalanul küldjük a hó végéig a lapot azoknak, akik szeptember 1-től előfizetnek rá. Kérjük az alábbi szelvényt kitöltetni és a kiadóhivatalba beküldeni.

MEGRENDÉLŐ-LAP
Mai napon megrendelem a Néplapot. Az előfizetés díja 10 forint egy hónapra.
Olvasható név: _____
Foglalkozás: _____
Cím: _____
Kézbesítés címe: _____
(A tájékoztató)

Mindent olcsón!
Kalap, szövet, nyakkendő, törli ing és zsebkendő
KISS-től
Alföldi palota.

Legszébb ruháknak hozott anyagból is
Keller Edéné
szalonjában készülnek
BATHYÁNY-UTCA 9. SZ.

TEXTIL, harisnya, retikül, pénztárca
Tóthfalussy
Piac-utca 40. sz.

OLCSÓ FORINTÁRAK!
Szörme bunda, szörme bélással már 560.— forinttól. Irla és minden más nemes szörmeből bundát méret után készítenek. Alakítást és átszabást vállalok. Szakszervezeti tagoknak 5 százalékos engedmény.

Varga-Kozma Béla
szűcsmester szőrmeszalónja ALFÖLDI PALOTA. Telefon: 415/B

Az idén nem lehet rendkívül állatbeszolgáltatás

Az állatbeszolgáltatással kapcsolatban Bárányos Károly közellátásiügyi miniszter a következőket jelentette ki:
— Az orosz hadvezetőséggel történt megállapodás szerint a folyó évi tavaszi és korányári kivételeken túlmenően ebben az esztendőben semmiféle rendkívüli állatkivételnek nem szabad történnie. Az az évi hűsheszolgáltatási kötelezettség ezek a Vörös Hadsereg részére törté-
dő jövőtételi beszolgáltatású beszámítanak. Ahol még mindig folyik állat-igénybevétel, az nem újabb kivétel, hanem az elmaradtak pótlólagos begyűjtése. Igazságtalan lenne, ha egyes vármegyék, amelyek eddig elhanyagolták köteleességük teljesítését, most előnyösebb helyzetbe kerülőnének a többinél.

Súlyos vetőmaghiánnyal küzd Debrecen

Kedden délután a vetőmag-kérdés megvitatására Öry István főispán értekezletet hívott össze. A közellátási bizottság, gazdasági felügyelőség részvételével lezajlott ülés döntő jelentőségű tényeket tárt fel.
Kis vihar is volt az ülésen, mert Jámor és Kardos, a Parasztszövetség vezetői tiltakoztak Spos elvtársunk javaslatá ellen, aki a földművelésügyi miniszter eljöttét készletek rovására kérte a vetőmag biztosítását.
Reményi, a közellátási felügyelőség részéről megerősítette, hogy vannak előrejelzett készletek és Öry

főispán végül is bejelentette, hogy ezeket a készleteket igénybe fogja venni.
Simon Kovács elvtárs, a közellátási ügyosztály vezetője pusztán számadatokkal igazolta Debrecen közellátásának súlyos helyzetét. A szükséges 810vagongabonából csupán 110 áll a város rendelkezésére, a hiány 700 vagon. Kérte, hogy a vetőmagot ne a közellátás terhére utalják ki. Sorelmezte a földművelésügyi miniszter azon rendeletét, amely a minőségi búza-vetőmagot csupán 50 holdnál nagyobb földtulajdonosoknak engedélyez.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Mérsékelt délnyugati szél, felhősebb idő, több helyen záporoszerű zivatar. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé csökken.

Ma 10 órakor a vármegyei elnökség közellátási bizottsági értekezlet lesz. Az időszaki közellátási problémákat tárgyalja meg a bizottság.

A közellátási ügyosztály felhívja a hatósági cukor kiosztással foglalkozó kereskedőket, hogy az augusztus havi cukor kiutalásukért f. hó 22-én és 23-án délig a közellátási ügyosztályon (Gambrius utca 11.) jelentkezzenek.

Az angol-egyiptomi szerződés felülvizsgálására alakult egyiptomi küldöttség egyhangúlag elvetette a legújabb brit javaslatokat.

Az Iskolajárás-terület református iskolája (Elhelyezés: Miklós-u. 12. sz.) I-VI. vegyes osztályába a pótbefiratás f. hó 22., 23-án, a javító és pótvizsga 24-én lesz. Érvényes íztentészetet 26-án háromnegyed 8 órakor. A homokerti és Wollfka-telepi református iskolában még f. hó 22., és 23-án lehet beiratkozni. Igazgató.

Szabó István Páljag 23/c. szám alatti lakos istállója kigyulladt és leégett. A kár kb 3000 forint.

Gyakorló gimnázium III-VIII. általános iskolája I-II. osztályaiba beírás augusztus 28-29-én, javítóvizsga 27-én 9-12 közt Fazekas-gimnáziumban. Érvényes szeptember 1-én, tanítás 2-án.

Özv. Tihád Istvánné Tusnádt-utca 4. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy kedd éjszaka két ismeretlen fegyveres ember beállított hozzá és kifosztotta lakását. Ugyancsak a Homokkerből jelentkezett a rendőrségen egy tanító, akit szintén két ismeretlen fegyveres éjjel az utcán levetkőztetett. Több más panasz is érkezett még a Homokkerből. A rendőrség erélyes nyomozást indított a szervezett rablóbanda kézrekerítésére.

Beiratás a debreceni állami Fazekas Mihály gimnáziumban. Felhívja azokat a kedves szülőket, akik az állami Fazekas Mihály gimnáziumba óhajtják beírni gyermekeiket, hogy a tandíj megállapításához szükséges díjmegállapítási adatlapot az intézet igazgatói hivatalától f. hó 23-án és 24-én 8 óráig 13 óráig szíveskedjenek átvenni. A további részleteket az intézet hirdető-tábláján közzéjük. Igazgató.

Pogácsás Magda 3 és fél éves kisleány, szülei Szeremlei-utcai lakásán már hosszabb idő óta betegeskedett. Állandó magas láza volt, gyógyulás nem mutatkozott. Szülei kedden bevitték a kórházra, ahol rövid idő - alig egy félóra - múlva meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség a kisleány haláláért. Elrendelték feboncolását is.

Felhívja a MUSZ elnökség az összes zsidó asszonyokat és leányokat, hogy munkaszolgálatos-hadifogoly ügyben pénteken délután 4 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Tanácssteremben.

Vitális Pálné budapesti lakos Akácfa-utcai lakását a közelmúltban kifosztották. Mintegy 200.000 forint értékű ruhaneműt, ékszert stb. vitt el a tolvaj. A gyanú egy debreceni illetőségű, állás nélküli fiatalemberre terelődött. A vidéki főkapitányság távirailag értesítette a debreceni kapitányságot, hogy a legsürgősebben indítsa meg a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

A „Haoved” Szocialista-Cionista Munkásmozgalom helyi csoportja ma este fél 8 órakor tartja rendes havi összejövetelét Bajcsy-Zsilinszky Endre-utca 65. szám alatti helyiségében. Érdeklődőket szívesen látunk.

Feljelentés érkezett a rendőrségre Hunyadi Margit Szepes 50. szám alatti lakos ellen, mert születési gyermekét közvetlen a születés után elhantolta. A rendőrség előállította Hunyadi Margitot, aki azzal védekezett, hogy a gyermek születése után 12 perccel meghalt és mivel a temetkezési költséget nem tudta volna kifizetni, maga temette el, ott helyben a tanyán. A rendőrség elrendelte a kiskönyvek felboncolását, hogy megállapítsák, történt-e valami bűncselekmény a gyermek születési és hirtelen halála körül.

Récz Gyula kereskedő Darabos-utca 27. szám alatti lakását kedd éjszaka kifosztották, 3000 forint értékű ingóságát vitték el. A gyanú egy fiatalemberre terelődött, aki Csehszlovákiába igyekezett és éjlelre szállást kért Récz Gyuláknál. Apafán kedden erőtűz keletkezett és kb 200 négyzetméternyi területen leégett az erdő. A tűzet valószínűen egy az aznapi robbantás alkalmával áttűzsedett aknaszilánk okozta.

Újra segít tagjainak a Külsőbüns Segélyező Egylet, Kocsuh-utca 8. Ismét megindult a hetibefizetésbe a lakosok támogatása. Legkisebb betét heji 1 forint.

Szűcs István barankóhegyi lakos állampolgártól ismeretlen tettesek teheneket loptak. A romániai nyomozás megállapította, hogy a teheneket áthajtották a határon, ide Magyarországra. A rendőrség elfogott két embert, Karcszegi István és László Ferencet Szűcs István tehenéivel, akik azt állították, hogy a teheneket ők már ideát, Magyarországra vitték három ismeretlen embertől. Ebből a három ismeretlenből is megkerült kettő, Kira Sándor és Kelen Ferenc, akik szintén nem lopták a tehenet, hanem vették - még Romániában. Annnyit tehát beismerlek, hogy át voltak Romániából, de - állításuk szerint - nem tehenet akartak lopni, hanem egy kis söt „szeretni” mentek át a határon. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

Dr. Pápai Frigyes hajdúbüször-ményi orvos lakásából ismeretlen tettes 18 drb Pajlas-laxikont vitt el.

A debreceni MÁV. államástörök-ség feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Kismarton Albert fűszergyárművi kereskedő mézküldeményét megdézsmálta.

A Kereskedelmi Léányközép Iskola növendékei pénteken reggel 8 órakor jelentkeznek az iskolában. Kiss Károlyné Rákóczi-utca 12. szám alatti lakásába egy nap alatt két alkalommal tört be ismeretlen tolvaj, nagymennyiségű ruhaneműt és egyéb értéket vitt el.

A belgrád hadbírósg Todorovicsot, a volt propaganda főnököt és hét társát, akik a felszabadulás után terrorista szervezetet alakítottak, halálra ítélték.

Megírtuk keddi számunkban, hogy a rendőrség elfogta G. Nagy Erzsébet volt Margit-utca 4. szám alatti lakost, aki Debrecenben sorozatos lopásokat követett el. A nyomozás során kiderült, hogy G. Nagy Erzsébetnek bűntársa is volt, Imre Lajos, román katonaszökevény. Együttesen foszlogatták a debreceni és debrecenkörnyéki lakásokat. Így betörték G. Nagy Juliánna, G. Nagy Erzsébet testvére Som-utca 6. szám alatti lakásába, Margit-utca 3. szám alá egy szabadságos magyar katonához. A rendőrség ezután hívja fel mindazokat figyelmét, akiket G. Nagy Erzsébet és társa Imre Lajos megkérőzött, jelentkezzenek a rendőrség II. emelet 85. sz. szobájában.

Iskolacépkák olcsón jó minőségben „Piri” cipőüzletben, Csapó-utca 41.

Művész képeket már forintért olcsón kaphat Gisser Ede-nél, Piac-utca 43.



Kerületi, üzemi némebizották és az aktívák jelennek meg ma délután 5 órakor Arany János-utca 1/b. alatt. Tárgy: Hadifogyszolgálat. Pénteken délután 5 órakor pártaktívák értekezlet tartunk Piac-utca 58. szám alatt. Minden szervezet pártvezetőségi tagjai jelenjenek meg. Csütörtök délután 6 órakor az összes Falujáság szervező bizottságok megbízottai jelennek meg az Arany János-utca 1/b. alatt.

Pártunk III. Kongresszusára küldöttválasztó értekezlet jelöli ki a küldendőket. Ennek az értekezletnek a tagjait az egyes szervezetek taggyűlése választja a következő időpontokban:

- Augusztus 22-én, csütörtökön: Augusztus 5 órakor Pogácsás Antal, Vilánygyár 3 órakor Balogh Elemér, Posta 3 órakor Kovári László, Piko bányász 4 órakor Faragó Mihály, Olajmalom 3 órakor Németh József. Augusztus 23-án, pénteken: Tüzlőtök fél 1 órakor Faragó Mihály, DHV 3 órakor Pogácsás Antal, II. sz. bányász 3 órakor Németh József, Istvánmalom 3 órakor Balogh Elemér, Erdei vasút 3 órakor Mentes János. Augusztus 24-én, szombaton: Csapókert 6 órakor Faragó Mihály, Szabadság-telep 6 órakor Balogh Elemér, Rákóczi-telep 7 órakor Németh József, Vénkert fél 7 órakor Kovári László, I. sz. belváros 6 órakor Pogácsás Antal.

Pártvezetéseink beosztása a vasárnapi házigazdákban a következő: Csapókert: I. sz. cipőgyár, Dohánygyár I. része, Vagonygyár I. része. Instruktor: Pogácsás Antal. Szabadság-telep: Dohánygyár I. része, Vagonygyár I. része, I. sz. bányász I. része. Instruktor: Bocsereki Sándor. Rákóczi-telep: Ónálló, Instruktor Tóth Mihály. Vénkert: Istvánmalom, Instruktor Csillag. Belváros I., II. MÁV forg. Törvényszék, fűtőház, Instruktor Pincés. Rákóczi-telep: Ónálló, Instruktor Barabai Kálmán.

Kerekas-telep: Vilánygyár, II. sz. bányász, Instruktor Faragó Mihály. Nyulás: Ónálló, Instruktor Kiss Artúr. Augusztus: Ónálló, Instruktor Bihari. Klinikai: Ónálló, Instruktor Csorna. Homokkerti: Pályafelntartás, Instruktor Kukk Györgyné. Hajnal-utca: Erdei vasút, Instruktor Mentes János. Belváros II., IV. Városháza, Úv. II. sz. cipőgyár, Posta, Tüzlőtök, Instruktor Kovári László.

Sas Sándor Keresztszegi-út 97. szám alatti lakásának udvaráról ismeretlen tettes az éjszaka folyamán 5 kacsa, 3 házinyulát és nagymennyiségű burgonyát lopott.

Építő újmunkások! Ma délután 4 órakor felvili közgyűlést tartunk. Az összes tanácsok és fiatal segédmunkások megjelenését kérjük. Bányászati munkások! Péntek délután fél 5 órakor az összes üzemi bizottsági rendes és pótlótag, vasárnapi bizalmiak megbeszélés véget jelentenek meg a betéteghelyiségben. Bőripari munkások összehozásuk szombaton délután 2 órakor ülést tart. Podrázsmunkások vezetősége ma délután 6 órakor ülést tart.

Berzli igazolta az Újpest. A jeles játékosnak négyhónapos eltűlése van és az Újpest ezt megfellebbezte. Beosztásukról a következő: Illvosty, a Vasas bajnokságban jobbszélső hazajött Szlovákiából. Kitartását befektette a Vasasnál és a héten további utazik Torinóba. A játékos meséli, hogy Szlovákiában szlovák nemzűd magyar futballisták némaságra vannak kényszerítve, mert magyar szót nyilvánosan helyen nem ejthetnek ki.

Kadás nyerte a 100 m. gyorsúszó bajnokságot Csuvik és Tálos előtt. A győztes ideje 59.8 mp. 400 m-en vígoston Tálos verte meg Kádást 4.25. 500 m. gyorsúszó versenyen Székely Éva 1.24.5 alatt országos csúcseredményt ért el. Novák és Somhegyi elért nyert bajnokságot. 4x200 méteres gyorsúszó váltó bajnokságot az Egri Borságy-csapat nyerte az ÚTE és a MAFK előtt.

Valószínűleg megváltoztatják az OB II. csoport beosztását. Az MLSZ elnöksége hétfőn délután ülést tartott, melyen több vidéki felszólaló kérte az MLSZ elnökségét, hogy változtassa meg az OB II. beosztását és fővárosi csapatokat is osztályozza a vidéki csapatokba. Az MLSZ elnöksége augusztus 31-én dönt az új beosztásokról. Ugyanezen tanácsülésen fognak dönteni a 3:1-es vilámgazdasági arány megváltoztatásáról. Nem lehetetlen az 5:2 arány sem.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

SPORT

Matalmas küzdelemben 20-000 néző előtt bonyolították le az Esti Kupa mérkőzések döntőjét, melyet az Újpest csapatát 6:2 (3:1) arányban nyert meg. Az örösi iramú mérkőzés az Újpest az első perctől kezdve végig kezében tartotta a mérkőzés irányítását és a kitűnő kispácsi együttes egy pillanatra sem tudta megindítani Újpestet győzelmében. A góllövők: Szűcs 2, Szusza, Zseugeller és Egri, illetve Puskás és Bérés. Újpest csapatából Lahorecz kivételével az egész csapat kiváló teljesítményt nyújtott, míg a Kisposton Puskás, Bérés, Kincses és Szalai játszott elfogadhatóan.

Szépén szerepelt a MÁV Bocskaik MÁDISZ TE futballcsapata Budapestben az MADISZ első bajnokságán. Tíz meghívott csapat részvételével tartották meg a MADISZ futballbajnokságot. A versenye Debrecen is elküldte a MÁV Bocskaik MADISZ csapatát, mely második helyen végzett. Két csoportban honolnak az Újpest csapatai. A MÁV Bocskaik MADISZ Csepel-lel, Kőbányával, Pécellel és Rákospalotával került össze egy csoportba. A létszer 20 perces villámturnán Kőbányán 5:0-ra, Rákospalotán 4:1-re, Pécelt 1:0-ra és Csepellel 2:2 arányban végzett, de a mérkőzés 8 perccel befejezés előtt félbeszakadt, a csepeli játékosok sportszerűtlen magatartása miatt. A második csoportban Szentcsapata került a döntőbe, a döntőben mára két mérkőzéssel telt meg. Járó MÁV Bocskaik MADISZ futballcsapata és Szentcsapata 2:0 arányban kikaptak. Így végződött: 1. Szentcsapata, 2. Debrecen, 3. Pécs. A MÁV Bocskaik csapatából Pári, Gere, Csabai és Sarkadi nyújtott teljesen elfogadható teljesítményt.

Tinár Józsefet, a DVSC jeles kapuját a tegnapi nap folyamán kiadták az Újpest csapatának. Újpest csapatát a japos kapu Tinár szemében. Ma délután a Dohánygyári pályán fél 2 órai kezdettel Rendőrség-HÉV úzbajnoki mérkőzés lesz. A mérkőzésnek a Rendőrség az esélyese.

Villámmal igazolta a Szolnoki MTE Csabai, Csabai János, a MÁV Bocskaik MADISZ válogatott jobhátvédjét tegnap délelőtt kiadták a Szolnoki MTE-nek, Csabai egyben edzője is lesz a szolnoki munkásokcsapatnak.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

Elmaradt a tegnapi délutáni kitűzött Rendőrség-Kaba mérkőzés. A mérkőzést későbbi időpontban fogják lejátszani.

A DKASE elnöksége ülést tart ma este 6 órakor. Pontos megjelenést kérünk.

Sóst (Diósgyőri VTK) igazolta a DVSC. A jeles játékos foglalkozása rendőrséget és áthelyezése már elintéződött a főkapitány elvtárs jóváhagyásával. Sóst egyébként 190 cm, magas, ideális középízület alakja van.

A Vidék válogatott csapata 4:3 (3:2) arányban győzött Budapest együttese ellen.

Népművészek-Pincérek 5:0 (4:0). Góllövők: Trócsik 3, Giga, Róvid és Csörgő J. Humorban bovickedett a mérkőzés.

A nőiszbalo szakosztály azon tagjai, akik házhelyre igényt tartanak, csütörtök délig jelentkezhetnek önkéntes véget az ipartestületen. A tagok részére a divatlapok megérkeztek.

A szobafestő, mázólo szakosztály csütörtökön délután 5 órakor ülést tart Tárgy: Irányvonalak és más fontos ügyek.

A fodrász szakosztály csütörtökön délután 6 órakor ülést tart. Az érdeklődési érdeklődéseket csütörtök délután 5 órakor ülést tart.

A Kereskedő Társulat elnöksége ezúton figyelmezteti a tagokat, hogy a forgalmi, kereseti adatok most már nem közösekébe röjűk le, hanem adataikat az adóhivatalban kell fizetni, forgalmi adót pedig postán is lehet fizetni. Egyébként pontos felvilágosítást a Társulat iródja ad.

A Társulat süri bizottsága 22-én, csütörtökön délután 4 órakor fontos ülést tart.

A kávémezők szakosztálya csütörtökön délután 5 órakor ülést tart. Feltelesen minden tag jelenjen meg.

A textil szakosztály az adóelőzetes megbeszélésére végett 23-án, pénteken délután 6 órakor ülést tart. Pontos tárgya való tekintettel mindenki jelenjen meg.

MOZIK MÜSORA: Apolló-mozgó: „Tenger ördöge” és „Ekvádori fejradszok” (Fél 4, fél 6 és fél 8.)

Pejőfi-mozgó: „Afrikai völgény” (4, háromnegyed 6, 8.)

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Augusztus 17-26i augusztus 23-ig: Kossuth (Piac-utca 26), Szentháromság (Szabó Kálmán-utca 24).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 15. szám, Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat környegében. Felelős nyomdaigazgató: MENES JÁNOS.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Építő újmunkások! Ma délután 4 órakor felvili közgyűlést tartunk. Az összes tanácsok és fiatal segédmunkások megjelenését kérjük.

Bányászati munkások! Péntek délután fél 5 órakor az összes üzemi bizottsági rendes és pótlótag, vasárnapi bizalmiak megbeszélés véget jelentenek meg a betéteghelyiségben.

Bőripari munkások összehozásuk szombaton délután 2 órakor ülést tart. Podrázsmunkások vezetősége ma délután 6 órakor ülést tart.

Sas Sándor Keresztszegi-út 97. szám alatti lakásának udvaráról ismeretlen tettes az éjszaka folyamán 5 kacsa, 3 házinyulát és nagymennyiségű burgonyát lopott.

Építő újmunkások! Ma délután 4 órakor felvili közgyűlést tartunk. Az összes tanácsok és fiatal segédmunkások megjelenését kérjük.

Bányászati munkások! Péntek délután fél 5 órakor az összes üzemi bizottsági rendes és pótlótag, vasárnapi bizalmiak megbeszélés véget jelentenek meg a betéteghelyiségben.

Bőripari munkások összehozásuk szombaton délután 2 órakor ülést tart. Podrázsmunkások vezetősége ma délután 6 órakor ülést tart.

Sas Sándor Keresztszegi-út 97. szám alatti lakásának udvaráról ismeretlen tettes az éjszaka folyamán 5 kacsa, 3 házinyulát és nagymennyiségű burgonyát lopott.

Építő újmunkások! Ma délután 4 órakor felvili közgyűlést tartunk. Az összes tanácsok és fiatal segédmunkások megjelenését kérjük.

Bányászati munkások! Péntek délután fél 5 órakor az összes üzemi bizottsági rendes és pótlótag, vasárnapi bizalmiak megbeszélés véget jelentenek meg a betéteghelyiségben.

Bőripari munkások összehozásuk szombaton délután 2 órakor ülést tart. Podrázsmunkások vezetősége ma délután 6 órakor ülést tart.

Sas Sándor Keresztszegi-út 97. szám alatti lakásának udvaráról ismeretlen tettes az éjszaka folyamán 5 kacsa, 3 házinyulát és nagymennyiségű burgonyát lopott.

Építő újmunkások! Ma délután 4 órakor felvili közgyűlést tartunk. Az összes tanácsok és fiatal segédmunkások megjelenését kérjük.

Bányászati munkások! Péntek délután fél 5 órakor az összes üzemi bizottsági rendes és pótlótag, vasárnapi bizalmiak megbeszélés véget jelentenek meg a betéteghelyiségben.

Világ profetárla



A MAGYAR

III. ÉVFOLYAM, 186. SZÁM

A magyar átny a békeért

A magyar békeküldöttség S. István napján éjjelkor nyújtotta a békeértkezelést főtársaának magyar békeszerződésrevező kapcsolatos észrevételeket és javaslatokat tartalmazó emlékiratát. A magyar emlékirat a magyar politikai és területi bizottság törtéki ülésen már napirendre került és akkor vált nyilvánossá. A magyar emlékirat bevezető részét utal Vorosilov tábornagnak a Szatunói nevében tett arra a megalapítására, hogy Magyarországnak ténylegesen hozzájárult a szövetségesnek Németország felett kivívott győzelméhez és kéri, hogy ehhez képest vétecsék be a békeszerződés szövegébe, hogy „Magyarországnak ténylegesen résztvevő elleni háborúban”.

Az emlékirat a továbbiakban magyar-román viszonyról foglalkozik. Megállapítja, hogy tudomásul veszi az 1940. augusztus 30-i döntést érvénytelenségét, de utal rá, hogy ezt a döntést még az akkori román kormány kezdeményezte. Romániával kapcsolatban a magyar emlékirat részletesen foglalkozik a területi kérdéssel és kéri, hogy a magyar kisebbséggel szemben megnyilvánuló valamen visszafelé kiközösítésére Erdély részét csatolják Magyarországhoz. 22 ezer négyzetkilométerrel veszt, azaz a 103 ezer négyzetkilométert kivevő Erdély területének egyötödéről. Ilyen rendezés után 880 ezer román élne magyar területen, amíg egymillió 660.000 magyar maradna román fennhatás alatt. Ilyen feltételek között mindkét államnak azonos érdeke fűződik a kisebbségi kérdés kioldásához. Ez a megoldás nem mértékben elősegítő Románia Magyarországgal között a jövőzoni magyar-csehszlovák viszonyról és tudomásul veszi az 1938. november 2-i bécsi döntés megsemmisítését, valamint a Csehszlovákia Magyarországgal között 1938. január 1-én fennállót határ visszaállítását, főfogása szerint azonban annyit jelent, hogy a területi és fűszkvo visszaállítását egyuttal magyar népesség etnikai és helyzetének visszaállításával is j. Követeli a lakóhely és tanítási nyelvmegválasztásának szabadságát, valamint a munkavállalás és a közös szabadságának biztosítását.

A magyar emlékirat utal a dekeleuturópai államokban nagyszámú élő egyének sorsára, akik állampolgárság nélkül vannak. Ilyenkor az ezzel kapcsolatos igazságtalanságokat és az illetők nehélyzetét és azt kéri, hogy az állam, ahol valakinek állandó lakóhelye volt, köteles legyen állampolgárának elismerni az illetőt. Befelező részében a magyar köztársaság kormányának a magyar köztársaságának ad kifejezést, hogy adott esetben újabb észrevételeket